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Kina- Izvor COVID-a19

 Potražnja za električnom energijom i
industrijskom proizvodnjom u Kini, kako
pokazuju različiti indikatori, i dalje je 
znatno ispod svojih uobičajenih nivoa. Veoma
je moguće da je ovo eliminisalo četvrtinu ili
čak više emitovanja CO2 u zemlji u samo dve
sedmice nakon kineske nove godine, perioda
kada bi se uobičajeno aktivnost normalno
nastavila .Smanjenje emitovanja CO2 od 25% u 
Kini je ekvivalent od 6% na globalnom nivou."

Peking
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SjedinjenE AMERIČKE DRŽAVE

 NaČin na koji se borimo sa pandemijom može
uticati i na suočavanje sa klimatskim promenama. 
Rastuće uništavanje šuma i širenje poljoprivrede
dovode i do klimatskih promena i ljude u bliži
kontakt sa bolestima divljih životinja.Američki
centri za kontrolu i prevenciju bolesti navode da 
je pandemija korona virusa potekla od slepih
miševa, a rane infekcije povezane su sa velikim
tržištem divljih životinja u kineskom gradu
Vuhanu.

 - Pretnje po pluća kao što su zagađenje vazduha, 
izazvane upotrebom fosilnih goriva koje takođe
pokreću klimatske promene, čine ljude ranjivijim
na respiratorne bolesti poput koronavirusa

Washigton
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Italija

Takođe, Italija zemlja koja pati od 
najvećeg izbjanja epidemije van Kine i koja
je u karantinu već dvije sedmice (zabrana
kretanja i izlaska iz kuće), svjedoči nečemu
što nije vidjela godinama. Delfini u 
kanalima Venecije i kristalno čista voda. 
Venecija koja je obično prepuna ljudi je 
sada sablasno tiha. I dok je virus razorio
zajednice, postoji i pozitivna strana. 
Naime, životinje se vraćaju u gradove
preuzimajući prostor koji je prethodno bio 
krcat ljudima. Ovi delfini su primjećeni
kako plivaju u luci u italijanskom gradu
Cagliari – prizor koji se nije vidio
godinama, jer je voda bila veoma
zagađena.

RIM
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španija

U španiji, zabrana kretanja zbog epidemije
korona virusa stupila je na snagu prošle
sedmice. Glavni grad, Madrid, je u prvih nekoliko
dana zabrane primjetio znatno manje
zagađenje vazduha nego obično, a sve to zbog
smanjene upotrebe vozila i minimalne
industrijske aktivnosti.Stručnjaci iz iz insitituta
za kvalitet vazduha u španiji kažu da obzirom
da se u Italiji već vidi poboljšanje kvaliteta
vazduha, za očekivati je da se isto desi i u 
španiji. Oni kažu da iako ovo smanjenje
zagađenja vazduha navjerovatnije neće imati
dugoročne efekte, odličan je primjer kako je 
moguće da se izborimo sa klimatskim
promjenama. U zadnja dva dana kvalitet
vazduha u Madridu (koji inače ima veliki problem 
sa kvalitetom vazduha) je kvalifikovan kao
“veoma dobar” – nešto što se godinama nije
desilo.

Madrid



stvari koje (ni)smo uradili za 
planetu u poslednjih 366 dana

Plastika

 Verovatno ste primetili da je odlazak u kupovinu od početka ove godine
drugačiji. Mnogi su počeli da nose cegere i torbe, pošto su besplatne tanke
kese zabranjene, a one za višekratnu upotrebu i papirne se naplaćuju.

 Možda se čini malim, ali zabrana upotrebe plastičnih kesa u Srbiji, zapravo je 
veliki korak.

 Prema ranijim procenama, dok je upotreba ovakvih kesa bila dozvoljena, na
deponijama, ali i po prirodi, godišnje je završavalo čak devet miliona vrećica
za jednokratnu upotrebu.

 U proseku je ranije svako koristio godišnje od 60 do sto kesa, a za
razgradnju samo jedne od njih potrebno je nekoliko stotina godina. Odlukom
o zabrani upotrebe, uštedeli smo stotine godina pred nama za razgradnju
kesa, a neke buduće generacije, koje možda neće ni znati da su takve kese i
postojale, biće nam zahvalne.

 Tvorac plastične kese zamislio ju je kako bi sačuvao planetu.

 Pre toga su uglavnom korišćene papirne kese, zbog čije proizvodnje su
stradala brojna stabla.

 Kako bi to sprečio, Sten Gustaf Tulin osmislio je plastičnu kesu koja bi se 
koristila nebrojano puta.



stvari koje (ni)smo uradili za 
planetu u poslednjih 366 dana

GLOBALNO ZAGRIJAVANJE
 baš kao što se poslednjih dana

intenzivno izveštava o virusu korona i
globalnoj pandemiji s kojom se suočava
svet, vesti su pre nekoliko meseci bile 
pune informacija o globalnom
zagrevanju.

 U proteklih 366 dana imali smo
najtoplije leto, porast globalnih
temperatura, ostali smo bez velikog
procenta glečera, a u većem delu CRNE 
GORE snega gotovo da ove zime nije ni
bilo.

 Glavni razlog za to su klimatske
promene, a glavni krivac – čovjek.



Izumiranje životinja i
zaštita vrsta
 Nedavno je stigla vest da su dve žirafe koje pripadaju vrsti jako

retkih životinja, ubijene su na severoistoku Kenije.

 prošle godine uginuo je i poslednji mužjak sumatranskog nosoroga u 
Maleziji, a slonovi su sve veće žrtve ljudske pohlepe – ubijaju se zbog
kože.

 Studija objavljena u magazinu Nature Communication, sadrži i listu
sisara, ptica i gmizavca koji bi mogli da budu novi predstavnici vrsta
koje nestaju.

 Životinje koje su ušle na listu:

 Andski medved iz planinskih šuma Anda

 Fosa, predator sa Madagaskara

 Malajski kalao ili ptica nosorog iz jugoistočne Azije

 Ptica sekretar iz savana istočne Afrike

 Gila monstrum (Heloderma suspectum), gmizavac iz pustinja Meksika i
Sjedinjenih Država

 Podaci IUCN Crvene liste ugroženih vrsta ukazuju da je više od 30 odsto
procenjenih vrsta pod pretnjom izumiranja. Taj proces danas je 1.000 do 
10.000 puta brži nego što bi bio u prirodnim uslovima.

stvari koje (ni)smo uradili za 
planetu u poslednjih 366 dana

https://www.bbc.com/serbian/lat/svet-48438384?xtor=AL-73-[partner]-[danas.rs]-[link]-[serbian]-[bizdev]-[isapi]
https://www.bbc.com/serbian/lat/svet-51641687?xtor=AL-73-[partner]-[danas.rs]-[link]-[serbian]-[bizdev]-[isapi]


naša planeta je sve manje plava i zelena, a čovek zaboravlja da je 
deo prirode i da je sve što čini uzrok i posledica stanja životne sredine. 
Dan planete Zemlje globalni je apel za spas biljnih i životinjskih
vrsta, jer je ljudska civilizacija razvojem industrije odgovorna za
narušenu ravnotežu prirode i ugrožavanje bioraznolikosti.

Majka Zemlja i njeni ekosistemi su naš dom. Volimo svoju planetu Zemlju
kao što volimo svoj dom, svoju porodicu"
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